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ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA 

Gruppo Partito Democratico – Articolo Uno
Prot. XI/2021/74/rg









Genova, 17 marzo 2021

Egr. Presidente del Consiglio Assemblea legislativa della Liguria 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA
Oggetto: Sul progetto della passeggiata a sbalzo di Ventimiglia.
I sottoscritti Consiglieri
Premesso che:
· l'originaria previsione di prolungamento della pista ciclabile in Passeggiata Trento Trieste e Lungomare Varaldo nel Comune di Ventimiglia era prevista sull'attuale sedime di parcheggio lasciando inalterata la passeggiata mare;

· il costo complessivo dell'intervento era stimato in circa 300.000 €;
Considerato che:
· il progetto è stato rielaborato prevedendo il tracciato della ciclovia sull'attuale marciapiede e lo spostamento di quest'ultimo su una nuova infrastruttura sviluppata a sbalzo sull'area di spiaggia;

· il nuovo intervento prevede la riduzione in altezza del muro esistente a separazione dal litorale;

· il nuovo elaborato prevede un costo complessivo di 1.500.000 €;
· il muro attuale, sub inclinato e di ragguardevole spessore, ha contribuito in passato a limitare gli effetti del moto ondoso;

· le mareggiate hanno in più occasioni riversato materiale ligneo e detriti sul limitrofo sedime stradale;

· in diverse occasioni durante forti mareggiate il tratto di lungomare in oggetto è stato chiuso al traffico veicolare per pericolo;

· quanto riportato nei precedenti due punti si è verificato nonostante il muro a separazione del litorale;

Evidenziato che, se già prima le mareggiate causavano danni, questi aumenteranno e avranno corso anche con mareggiate di minore intensità, poiché il muro serviva a proteggere la strada in condizioni di mare mosso;
Considerata la continua azione di erosione del litorale;

Tenuto conto del parere alla Conferenza di Servizi della Capitaneria di Porto di Imperia del 12 marzo 2020 che rileva come “in considerazione, infine, della vicinanza della linea di costa al manufatto in oggetto (15 mt. circa) e delle probabili mareggiate che si possono abbattere sul litorale in parola (già,  peraltro, verificatesi in passato con danni sofferti dalla struttura muraria della passeggiata a mare), si rappresenta l'opportunità di sviluppare un'attenta valutazione tecnica sull'impatto che eventuali mareggiate possano comportare all'opera in questione, con particolare riferimento al c.d. “sbalzo” si fatto approfondimento istruttorio appare quanto mai utile per verificare la validità progettuale in essere ed assicurare capacità di tenuta statica e dinamica dell'opera”;
Tenuto inoltre conto che l'ultima mareggiata del 27/28 dicembre u.s. ha riversato molto materiale esattamente in corrispondenza del tratto lungo il quale il muro è stato abbattuto per la realizzazione dell'opera a sbalzo, rendendo necessaria la chiusura della strada;

Interrogano il Presidente e la Giunta
· per sapere se si profili il rischio per l'Ente Regione di rispondere di eventuali danni causati dalle mareggiate all'infrastruttura a sbalzo, ai mezzi privati parcheggiati sulla carreggiata limitrofa o alle attività economiche poste dall'altro lato della strada, anche alla luce del citato parere espresso dalla Capitaneria del Porto di Imperia del 12 marzo 2020.
F.to: Enrico Ioculano, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna

