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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 25 ottobre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

Prot. 11/2021/363/ut
INTERPELLANZA
Oggetto: Sulla sospensione dell’offerta formativa pubblica a catalogo rivolta agli apprendisti.
I sottoscritti Consiglieri Regionali
PREMESSO CHE in data 18 ottobre u.s. A.L.F.A. comunica la sospensione dell’offerta formativa pubblica a catalogo rivolta agli apprendisti con contratto di apprendistato professionalizzante, “per esaurimento delle risorse finanziarie disponibili”, e che il datore di lavoro/delegato dovrà ugualmente compilare la Scheda di Rilevazione Apprendista (SRA) senza poter procedere con l’iscrizione dell’apprendista ad un corso presso un organismo formativo accreditato;
TENUTO CONTO CHE tale comunicazione perentoria, priva di alcuna precedente interlocuzione coi soggetti interessati, oltre a incidere sia sugli Organismi formativi accreditati che hanno lavorato per presentare offerte formative sia sulle aziende che hanno aderito ad una proposta formativa finanziata dalla Regione, così come previsto dall’art. 44 del d.lgs. 81/2015, rendendo tale percorso improvvisamente non più percorribile, dimostra assenza di pianificazione nell’utilizzo di risorse già programmate;
INTERPELLA
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE
per conoscere il motivo della mancata pianificazione economica da parte dell’Assessorato competente delle risorse per portare a termine nell’anno in corso l’offerta formativa e come intende intervenire per garante la prosecuzione di questa importante attività.
F.to: Sergio Rossetti,
