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	     ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 19 marzo 2024
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Oggetto: Sulla situazione del Secolo XIX
PREMESSO CHE Il Secolo XIX, dal 1886, è il punto di riferimenti dell’informazione libera e indipendente della Liguria.

CONSIDERATO CHE da tempo il mondo dell'editoria sta attraversando da anni un periodo difficile.

CONSIDERATO CHE:

I giornalisti della redazione del Secolo XIX, come appreso da un recente comunicato da parte di Assostampa Ligure e Ordine dei Giornalisti, ha subito da oltre 10 anni pesanti decurtazioni dello stipendio dovuti a contratti di solidarietà e cassa integrazione.

PRESO ATTO DEL FATTO che conto che da settimane si susseguono notizie in merito a trattative di vendita del Secolo XIX ad un nuovo gruppo editoriale

CONSIDERATO CHE l’assemblea dei giornalisti del Secolo XIX ha proclamato lo stato di agitazione affidando al Cdr un pacchetto di cinque giorni di sciopero dopo che l'azienda, il gruppo Gedi, non ha smentito pubblicamente le indiscrezioni di stampa relative a una possibile vendita del quotidiano con sede a Genova. 

SOTTOLINEATO CHE l’azienda ha negato di avere ricevuto offerte di acquisto e di avere attivato trattative per la vendita del Secolo XIX ma ha pure affermato che il gruppo valuterà eventuali proposte di acquisto qualora dovessero arrivare, sia per il Secolo XIX che per le altre testate del gruppo. 

SOTTOLINEATO ALTRESÌ CHE in risposta alle indiscrezioni e voci su recenti incontri avvenuti nel capoluogo ligure da parte della dirigenza del gruppo finalizzati a una possibile cessione del Secolo XIX, l'azienda ha risposto che nei giorni scorsi ci sono stati incontri con istituzioni e operatori economici del territorio ligure, come accade con cadenza periodica da parte del gruppo Gedi anche nel resto d'Italia.

ESPRIME piena solidarietà nei confronti dei giornalisti, del comitato della redazione del Secolo XIX e di tutti i lavoratori della storica testata
IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE

· ad esprimere la contrarietà rispetto ad ipotesi di svendita del Secolo XIX, a tutela della qualità e dell’indipendenza dell’informazione in Liguria.

· ad attivarsi in tutte le sedi competenti per richiedere alla proprietà un piano industriale e un piano di investimenti per il Secolo XIX e per avere chiarezza in merito alle intenzioni del Gruppo Gedi, con soluzioni legate a investimenti, capacità, visione che devono essere coerenti con la storia del Secolo XIX, rigettando soluzioni di basso cabotaggio o filtrate da ingerenze di tipo economico politico e in contrasto con l'identità e l’indipendenza della testata.
