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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 14 settembre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

Prot. 11/2021/316/ut
ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: Sui tamponi e test gratuiti ai fini dell’ottenimento della certificazione verde COVID-19 per i soggetti che non possono vaccinarsi.
IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

PREMESSO CHE
· con l’entrata in vigore del d.l. 6 agosto 2021 n. 111, in corso di conversione in Parlamento, è stata reso obbligatorio il possesso della certificazione verde COVID-19 di cui all’art. 9 del d.l. 22 aprile 2021 n. 52 convertito con modificazioni dalla legge 17 giugno n. 21, il c.d. green pass, per l’accesso ad una serie di servizi, attività ed eventi;

· per ottenere la certificazione verde COVID-19 è necessario aver iniziato o concluso un ciclo vaccinale, essere guarito dall’infezione da COVID-19 o aver fatto un tampone con risultato negativo, e in tale ultima circostanza la certificazione ha una validità limitata a 48 ore;

RITENUTO CHE la via maestra per il superamento della situazione pandemica che stiamo vivendo consista nella vaccinazione del maggior numero di persone, ed in questo senso l’Europa e l’Italia si è impegnata in una campagna vaccinale gratuita con l’obbiettivo di arrivare a garantire la copertura vaccinale a tutti i cittadini;

CONSIDERATO CHE

· esistono categorie di persone per le quali per ragioni mediche la vaccinazione è inibita o sconsigliata e che al momento per non è ancora iniziata la campagna vaccinale per gli under 12;

· questi soggetti l’unico modo per ottenere la certificazione verde necessaria per l’accesso a servizi, attività ed eventi è quella di sottoporsi regolarmente a dei temponi;

· lo Stato garantisce l’accesso gratuito alla vaccinazione ma non i tamponi e pertanto per i soggetti di cui sopra che non per scelta non possono vaccinarsi si crea de facto una discriminazione per cui l’unico modo di accedere a determinati servizi, attività ed eventi è quello di sottoporsi con certa frequenza a dei tamponi spesso a pagamento;

CONSTATATO CHE sarebbe pertanto necessario garantire una diffusione capillare sul territorio di luoghi dove sia garantita esclusivamente a questi soggetti la possibilità di sottoporsi gratuitamente a dei tamponi;
RICORDATO CHE nelle more dell’approvazione definitiva da parte del parlamento della legge di conversione del d.l. 111/2021 è stato approvato in uno dei rami del parlamento un emendamento volto ad equiparare ai fini dell’ottenimento della certificazione verde alcune categorie di test salivari rapidi ai tamponi antigenici;

VISTA l’esperienza della Regione Emilia Romagna che ha approvato con proprie deliberazioni un accordo con le associazioni di categoria delle farmacie convenzionate per l’effettuazione di test rapidi nasali e test salivari garantendone la gratuità per i soggetti per i quali è inibita la possibilità di vaccinarsi;
IMPEGNA
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE

a garantire nel maggior numero di strutture sanitarie diffuse sul territorio e nelle farmacie convenzionate, con apposito accordo da stipularsi, l’accesso gratuito ai fini dell’ottenimento della certificazione verde COVID-19 a test rapidi nasali e salivari esclusivamente per i soggetti che non possono vaccinarsi per ragioni mediche o perché appartengono a categorie per le quali non è ancora partita la campagna vaccinale.
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